

“幸福路”通到家门口

■文/本报记者 杨光
图/通讯员 李超

产业因路而兴，群众因路而富，城乡因路而美。交通是一个地区发展的命脉，也是一个地区进步的标志。2021年，我市以农村公路建设为重点，全面实施农村公路“百县通村人组”工程，进一步推动农村公路向自然村、组延伸，打通群众出行的“最后一公里”。

农村公路“百县通村人组”工程的实施，畅通了我市交通“毛细血管”，全市交通运输事业发展取得了显著成绩，人民群众的幸福指数不断提升。

道路户户通

12月27日上午，记者在临颍县大郭镇路西村看到，村容村貌整洁，村内主干道通畅，两侧种植有绿化树。村民在宽阔的水泥路旁聊天，有说有笑。

一年前，路西村可不是这样。路西村人口多，位置偏远，村内只有主干道可以勉强通行。村民一直被“行路难”问题困扰，每逢下雨天，道路泥泞，出门都困难。



今年临颍县修建的贾(贾太石村)黄(黄连城村)线。

“过去我们村道路坑坑洼洼，土地想流转也没人愿意承包，村民们天天盼着修路。”路西村党支部委员张校民告诉记者，实施农村公路“百县通村人组”工程后，村里连年修路。目前，村里家家户户门前都是水泥路，村里主干道连着乡道，出行方便了，老百姓的致富门路也多了，路西村迎来了经济发展的新机遇。

村民王明喜是村里的种植大户，今年他通过流转土地种植了200亩辣椒，

建了家庭农场，取得了不错的收益。“多亏村里道路修得好。”王明喜高兴地说，过去道路不通，种的瓜果蔬菜运不出去，商贩不愿意来收购，只能眼睁睁看着烂在地里，现在交通便利了，种地也有了盼头。

临颍县交通运输局相关负责人介绍，2021年，临颍县实施农村公路“百县通村人组”工程29个，全长35.71公里，总投资3729万元，涉及13个乡镇36个行政村。在修路过程中，工作人员先听取村

干部和群众意见，再按照村庄规划升级拓宽部分路段，为日后发展留足空间。在项目实施过程中，村干部及群众代表全程参与，监督工程建设，保证项目按规划落地。通过严格把关，我市实现了农村道路“进得来、出得去、行得通”，“行路难”问题彻底解决，不少村的经济发展明显提速，为乡村振兴注入了新动能。

省定目标任务圆满完成

改善农村出行条件是今年省定、市定的重点民生实事之一。我市上下高度重视、统筹安排、狠抓落实，制订了详细工作计划，以实实在在的成效为乡村振兴提供先行保障。

2021年，我市实施农村公路“百县通村人组”工程58.92公里，全市所有乡镇全部通达三级及以上公路，全市所有行政村和自然村已全部达到公路通村人组标准，圆满完成省定年度目标任务。

目前，临颍县、召陵区、郾城区、源汇区通过实施农村公路“百县通村人组”工程，已经成功获得省级“四好农村路”示范县称号。其中，临颍县成功通过了国家级“四好农村路”示范县的验收。

公路通，百业兴。农村公路“百县通村人组”工程的落地开花，畅通了我市城乡经济循环，有效带动旅游、特色农业、农村电商等产业发展，对改善农村居民出行条件，促进农村经济发展、群众发家致富提供了先行保障，开启了人民群众追求美好生活的新征程。

河南省农村少年儿童阅读实践活动优秀作品评出 我市15件作品获奖

本报讯(记者 尹晓玉)近日，河南省2021年“我的书屋我的梦”农村少年儿童阅读实践活动评选揭晓。我市15件作品获优秀奖，市委宣传部获优秀组织奖。

河南省2021年“我的书屋我的梦”农村少年儿童阅读实践活动旨在丰富农村少年儿童精神文化生活，引导农村少年儿童从小播理想

信念种子，厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀，使农家书屋成为农村少年儿童汲取思想养分的精神乐园和“红色加油站”。活动开展以来，经过逐级推选、专家评议，全省共评选出优秀作品140件。我市15件作品获优秀奖，获奖数居全省第三。其中，优秀征文作品3篇、优秀书法作品9幅、优秀绘画作品3幅。



三名贫困生得到帮助

■本报记者 朱红

12月28日下午，漯河日报“暖冬行动”小组与漯河四高、市青年志愿者协会志愿者一起到临颍县城关街道三里头村看望了3名贫困学生。

王晓嘉(化名)家里有四口人，哥哥正在上学，父亲因脑梗失去劳动能力，靠母亲一人养家。王晓嘉学习刻苦，成绩优异。志愿者把爱心物资一一搬进屋里，一家人很感动。

潘圆(化名)今年上九年级，非常有上进心，是一个品学兼优的学生。潘圆和母亲、哥哥住在姥姥家，靠母亲打工维持生活。

吕莹(化名)父母离婚，她跟随父亲生活。父亲患有抑郁症，不能劳动。

“只要能帮到你们，我们再苦再累都值得。”志愿者说。

于氏济恩堂还给3名学生送去了冻疮膏。



公交车长拾金不昧

■本报记者 于文博

12月27日，市民应先生将一面锦旗送到111路公交车车长闫军涛手中，感谢他拾金不昧。

12月26日上午，应先生乘坐111路公交车时，不慎将装有两万元现金的纸袋遗忘在车上。发现把纸袋遗忘后，应先生赶紧到市公交集团营运四公司漯河路场站反映情况，没想到自己的物品完好无损地保存在场站办公室。

原来，闫军涛在打扫车厢卫生时，发现了一个装有现金的纸袋，并将纸袋交到了场站办公室。



物业帮忙 找到快递

■本报记者 陶小敏

实习生 张峻浩 12月27日上午，家住市区MOCO新世界小区的谢女士向记者讲述了一件暖心事。

谢女士告诉记者，当天早上她让快递员将一个快递放在了家门口。过了一小时左右，谢女士找到物业管理人

红敏，希望通过查监控找找快递。

“她先问我同不同意让她先帮我找找，如果找不到了再查监控。”谢女士说，郑红敏挨个联系她所在楼的住户，很快找到了快递。

“我平时没有与物业管理人员联系过，通过今天这件小事，我感觉物业人员很尽责。”谢女士说。



12月27日，在市老干部大学，老人们通过参加舞蹈、戏曲、器乐等各种兴趣班丰富自己的生活。 见习记者 王嘉明 摄

车违停被锁 男子撬锁被罚

本报讯(记者 朱红)12月21日下午5点30分，在市公安局郾城分局沙北派出所警务室，男子李某将一份保证书和一把车锁交给了城管队员。

12月10日上午8点，城管队员孙世同、黄海巡逻至市区黄河路与交通路交叉口时，发现一辆非机动车违停。由于车主不在现场，城管队员便将该车锁了起来。等他们再次返回该地点时，发现非机动车不见了。孙世同调取监控发现，一名男子将车锁撬开后离开。该男子还将开锁过程制作成短视频发到抖音平台上。

城管队员立即向沙北派出所求助。警务人员联系抖音平台，获得了李某的身份信息。面对确凿证据，李某供认不讳。民警对李某进行训诫后交由城管队员处理。城管队员让李某写下保证书，并对其进行了处罚。



12月28日，市公安局郾城分局龙塔派出所联合郾城区龙塔街道在钟楼广场开展“国家反诈中心”APP宣传推广活动。 本报记者 王培 摄



12月27日，西城区创文办工作人员沿街门店宣传“门前三包”政策，引导门店经营者积极参与城市管理。 王露露 摄

新闻直通车

0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

1.5万辆共享电动车亮相市区

本报讯(记者 齐国霞)近日，我市对在市区投放共享电动车进行了新一轮招标。经过竞标，哈啰单车、青桔单车和美团单车中标，获准各投放5000辆共享电动车。

12月28日中午，在市区大学路漯河医专西门扫开一辆共享电动车后，市民殷先生说：“昨天发现学校门口停放了许

多青色和黄色的共享电动车，用微信一扫就能骑，感觉挺方便的!”

在黄河路西段的一家超市门口，准备使用新投放的共享电动车的一位女士表示，使用共享单车出行确实方便，有新商家投放新车辆有利于促进市场竞争，让使用者有更好的体验。

记者在市区大学路、嵩山路、黄山路

等看到，一些主要路口或公交站牌处的单车停车位上，都投放了许多颜色醒目、样式新颖的共享电动车，车篮的前部悬挂有绿色电动车牌。从车身的标识可以看出，这些新投放的电动车分别属于滴滴出行和美团两家公司所有。记者还注意到，这些车辆并不需要使用者交付押金，用微信或者专用APP扫码就能骑。



巴山路与海河路交叉口附近，有人往下水道倒污水。



太行山路与清河路交叉口向南约80米路东，垃圾无人清理。



辽河路与太白山北路交叉口向东约240米路南，共享单车乱停放，影响通行。



桂江路与创业路交叉口向东约10米路南，人行道上路名牌缺失。

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

声明
漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。